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Μ
ια απρόσμενη συνάντηση, είχε ο φωτο-
γράφος τους Κόσμου την περασμένη Πα-
ρασκευή, έξω από ελληνικό κατάστημα, 
πάνω στο Γκάρντενερς Ρόουντ με τον κο-

σμαγάπητο Αρχιμανδρίτη π. Μιλτιάδη Χρυσαυγή 
που βλέπετε στη φωτογραφία (Α-Δ) με τον κ. Γιώρ-
γο Μικρό, τον κ. Ανδρέα Μικρός, την κα  Μαίρη 
Μικρού και την κα Έφη Μυριάνθη. Να θυμίσουμε 
στους αναγνώστες μας ότι νωρίτερα φέτος ο π. Μιλ-
τιάδης τιμήθηκε από τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκο-
πο Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο με το παράσημο του 
Τάγματος των Φιλοχρίστων, «ως ελάχιστη αναγνώ-
ριση της πολυετούς και ανεκτίμητης προσφοράς του 
στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία της πέμπτης ηπεί-
ρου», με αφορμή τη συμπλήρωση 65 ετών ευκλεούς 
ιερωσύνης.

Δ
ύο εξαιρετικά ενδιαφέρουσες ομι-
λίες δόθηκαν την περασμένη Κυ-
ριακή στην Παναρκαδική Λέσχη, 
από τον δημοσιογράφο και εκπαι-

δευτικό Δημήτρη Καμετόπουλο και τον δι-
κηγόρο και συγγραφέα Κώστα Βερτζάγια, 
Και με αφορμή τη συμπλήρωση των 30 
ετών από τις κινητοποιήσεις της ομογένει-
ας στην Αυστραλία για την υπεράσπιση της 
Μακεδονίας.
Οι ομιλίες πραγματοποιήθηκαν στο πλαί-
σιο του φεστιβάλ «Δημήτρια 2022», που 
ξεκίνησε το Σεπτέμβριο και θα διαρκέσει 
μέχρι τον Δεκέμβριο. Την εκδήλωση τίμη-
σαν με την παρουσία τους η πρόεδρος της 
Παμακεδονικής, κα Αναστασία Καρακομη-
νάκη, ο αντιπρόεδρος κ. Πήτερ Παπουλί-
δης, ο πρόεδρος του ελληνικού τμήματος 
των Βετεράνων Πολεμιστών και πρόεδρος 
των Λακώνων της ΝΝΟ, κ. Παναγιώτης 
Τσιγγούνης, η πρόεδρος του Λυκείου Ελ-
ληνίδων κα Λιάνα Βερτζάγια, κ.α. Συντο-
ντιστής της εκδήλωσης ήταν ο πρόεδρος 
του Συλλόγου της Χαλκιδικής ΝΝΟ «Αρι-
στοτέλης», κ. Κωνσταντίνος Δάντος.
Ο κ. Καμετόπουλος έκανε μια ιστορική 
αναδρομή στο Μακεδονικό από τις αρχές 
της δεκαετίας του 90 μέχρι τις μέρες μας 
και αναβίωσε το κλίμα της εποχής προ-
βάλλοντας τεκμήρια από τις ημέρες των 
κινητοποιήσεων της ομογένειας, αντλημέ-
να από τις ομογενειακές και αυστραλιανές 
εφημερίδες. Ο κ. Βερτζάγιας αφηγήθηκε 
με συναρπαστικό τρόπο όλες τις ενέργει-
ες που έγιναν στην Αυστραλία, στους δια-
δρόμους και τα παρασκήνια της πολιτικής, 
μέχρι τις μεγάλες δημόσιες μαζικές παρεμ-
βάσεις. Συναντήσεις με πολιτικούς και πα-
ράγοντες στην Ελλάδα και την Αυστραλία, 
συζητήσεις, δράσεις και αντιδράσεις σε 
σχέση με τις πολιτικές πρωτοβουλίες τον 
βορειομακεδόνων και μια προσπάθεια να 
τοποθετηθούν τα γεγονότα σε ένα ευρύτε-
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ρο γεωπολιτικό πλαίσιο, έδωσαν τη δυνα-
τότητα στους παρευρισκόμενους να κατα-
νοήσουν και τις επιλογές που έγιναν την 
εποχή εκείνη αλλά και τις σημερινές εξε-
λίξεις. Ανοιχτό παραμένει το ερώτημα αν 
όλη αυτή η πολιτική και οργανωτική πείρα 
που αποκτήθηκε τότε ξαναχρησιμοποιή-
θηκε από την οργανωμένη παροικία στην 
υπεράσπιση των συμφερόντων του ελλη-
νισμού ή των κοινών συμφερόντων της 
Ελλάδας και της Αυστραλίας. Ελπίζουμε 
και ευχόμαστε ότι όλα αυτά τα εξαιρετικά 
ενδιαφέροντα στοιχεία που ανέφερε ο κύ-
ριος Βερτζάγιας να αποτελέσουν το υλικό 
το επόμενο βιβλίου του. 

30 χρόνια από τους αγώνες της ομογένειας 
για την υπεράσπιση της Μακεδονίας
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Ομιλίες από τους Δημήτρη Καμετόπουλο και Κώστα Βερτζάγια


